

Герои учились в этой школе

4 мая в Ижморской средней школе №1 состоялось знаменательное событие – открытие мемориальной доски Герою Кузбасса Ивану Сергеевичу Безволенко и обновления мемориальной доски сотруднику органов внутренних дел Кемеровской области Евгению Анатольевичу Москвину.

По этому поводу состоялся торжественный митинг, на котором кроме школьной администрации, коллектива учителей и учащихся школы присутствовало большое количество гостей. Это депутаты областного Совета народных депутатов Кемеровской области Ирина Николаевна Симицына, заместители главы района Сергей Сергеевич Доможин и Александр Владимирович Аксентюк, начальник Отделения МВД России по Ижморскому району Андрей Валентинович Шуров, заместитель начальника управления образования Ольга Васильевна Гандыбина, глава Ижморского городского поселения Евгений Владимирович Обанин, родители и друзья погибших, военнослужащие отряда специального назначения «Кузбасс», ветераны пограничной службы Геннадий Иосифович Гулявич, жители посёлка.

Мемориальные доски установлены на фасаде здания школы, выпускниками которой они являлись.

Евгений Анатольевич Москвин, старшина милиции, милиционер СМОН ГУВД КО родился 9 июля 1971 года. В 1988 году окончил Ижморскую среднюю школу. Он всегда мечтал защищать родину, с удовольствием пошёл служить в армию, а затем и в милицию. 21 февраля командир отделения СМОН Евгений Анатольевич Москвин был отправлен в служебную командировку в г. Грозный Чеченской Республики.

25.02.1995 года в 8 часов 17 минут при проведении плановой операции по очистке района Алды города Грозного от незаконных вооружённых формирований в результате применения 165 полком морской пехоты федеральных войск установившимся в результате боя, погиб на месте.

Его сыну Илье тогда было всего два года. Евгений Анатольевич Москвин награждён Орденом Мужества посмертно.

Прошли годы. Но до сих пор сотрудники полиции и военные выполняют задачи по обеспечению правопорядка и противодействию террористическим проявлениям в Чеченской Республике, Дагестане и других «горячих» точках нашей страны. Эта нелегкая и опасная работа требует высокой профессиональной подготовки и мужества.

В командировке летом 2015 года проходил службу наш выпускник Иван Сергеевич Безволенко. Ценой своей жизни



он спас солдат и офицеров отряда специального назначения. Сергей и т. Безволенко Иван Сергеевич. Указом президента Российской Федерации от 14 февраля 2016 года за проявленное мужество и героизм, награждён Орденом Мужества посмертно.

13 июля Ивану Сергеевичу Безволенко присвоили звание «Герой Кузбасса» — посмертно.

У Ивана остались жена и маленький сын.

Приглашённые в своих выступлениях говорили о необходимости сохранения мира на планете, говорили тёплые слова признательности и благодарности родителям, воспитавшим в своих сыновьях настоящих героев.

Директор школы Ирина Ивановна Токарева в своём выступлении подчеркнула, что именно ученический парламент школы решил установить мемориальную доску И.С. Безволенко и обновить мемориальную доску Е.А. Москвину. Для этого на протяжении определённого времени обучающиеся собирали и сдавали макулатуру, недостающую часть денежных средств возместила администрация района. Также Ирина Ивановна отметила, что в организации вопросов по изготовлению и обновлению мемориальных досок оказал большую помощь председатель Ижморского отделения Кемеровской ООО «Ветераны

пограничники» Юрий Петрович Тихонов.

Почётное право открыть мемориальные доски было предоставлено Сергею Сергеевичу Доможину и председателю школьного парламента, обучающейся 11 класса Яне Захаровой. Затем все желающие возложили живые цветы.

Как известно, войны не заканчиваются. Там долгодневным моментом, когда сползнет оружие. Они продолжают в душах тех, кто в них участвовал. И эта война на чеченской земле — не исключение. Она долго ещё будет напоминать о себе — пока живы матери, потерявшие сыновей, пока живы жены и сыновья, потерявшие кормильцев, пока болят раны на сердце отцов. И память о них будет жива, пока мы об этом помним.

Российские солдаты, простые русские парни, вернувшись с чеченской войны, вернули нам высокое понятие патриотизма, мужества, воинского и человеческого долга.

Е. НЕЧЕПУРЕНКО,
Фото автора.